

# 母亲节: 义乌企业家感恩母爱

本报讯(记者 徐真理)5月8日,义乌同城会在青岩刘陶艺馆5楼举办以“感恩母爱、弘扬母爱”为主题的感恩母亲节活动。据记者了解,在这次感恩母亲节活动中,同城会组织了10多位企业家的老母亲,让她们齐聚一起共同度过一个幸福、难忘的节日。在感恩母亲节活动现场,伴随着感恩的音乐,10多位企业家为老母亲洗脚、搓背。

义乌同城会副会长妙光告诉记者,举办这次感恩母亲节活动一方面旨在倡导感恩母亲、弘扬中华传统“孝”道,另一方面通过活动唤起了大家的感恩之心,进一步拉近

了与母亲们的距离。参加活动的一位妈妈感言:“今天听到孩子说妈妈辛苦了,我心理很感动!”

据记者了解,本次活动通过为妈妈端水洗脚、包爱心饺子、分享感恩蛋糕、唱感恩歌、讲母亲往事等环节,串联起一幅幅爱满大家庭,情孝老人的感人画面。一则则生动的故事,感动了在场的每一位人。

大家纷纷表示,不但要用真心真诚给母亲送上节日的祝福,更要关注社会上那些孤寡老人,用爱和微笑,用真诚和暖意,去给需要帮助的“母亲们”送上一份心意,以此诠释母亲节的意义精神。



## 关注“雾霾经济”的下一个风口

本报记者 李凤发

近年来,北方的雾霾天气频频出现,公众在直面雾霾危害时,往往把担忧转化为购买防护用品的行动,因此迅速催生了“雾霾经济”。

### 火爆的百亿级市场

不可否认,“雾霾经济”是一种畸形的经济现象。经济界人士认为,污染拉动的经济热点以后还是越少越好。但是,雾霾下公众唯有在疯狂抢购防护用品的行动中才能找到防患未然的慰藉。

某品牌防雾霾口罩一天卖9万多个,在淘宝、天猫等网购平台上,全民开始有意识地为雾霾下单450万次,花掉8.7亿元。

空气净化器、车载净化器等更是迎来热销。在天猫等电商平台上,包括小米、飞利浦、夏普、大金、TCL、布鲁雅尔、松下、美的等各品牌空气净化器销售火爆。《中国空气净化器产业趋势报告》数据显示,2015年空气净化器零售量和零售额分别达到470万台和101亿元,同比增速均接近70%。

伴随着雾霾成为城市生活的‘新常态’,寻找‘雾霾经济’风口成为了众多企业在新常态下的新选择。

### “雾霾经济”的下一个风口在哪

来自美国加州大学华裔教授梁京的答案是,健康食品。他分析,雾霾因素正在催化中国健康食品产业转型升级。

首先,全国大范围尤其是京津冀地区持续不断的雾霾天气,让公众不得不直面雾霾的健康危害问题。去年6月,环保部发布的《2014中国环境状况公报》显示,全国开展空气质量新标准监测的161个城市中,有145个城市空气质量超标。十面霾伏直接催生了健康食品需求。

其次,公众对雾霾危害的认知显著增强,更懂得保护家人健康。2015博鳌雾霾与健康论坛上,与会专家一致认为,雾霾作为百姓的“心肺之患”,对人类呼吸系统和心血管系统都有较大影响。

第三,居民收入水平逐渐提高,雾霾下追求高品质生活成为健康食品产业的一大支柱。

第四,电商渠道为健康食品销售提供了广阔的发展空间,移动互联网上活跃的80、90后中追求精致生活的人群也正好是健康食品的目标消费群体。

### “醒雾茶”横空出世, 拯救雾霾下的健康

相关研究发现,雾霾对儿童、老人和成年人都会造成巨大伤害。雾霾让孩子“最受伤”,情绪不稳定、呼吸道感染、缺维生素D和肺气肿等防不胜防。老人则是雾霾高危人群,哮喘发作、心绞痛和心肌梗塞等八大疾病随时作祟。最容易被公众忽视的是,雾霾极易引发成年人感冒、咽炎、扁桃体炎、过敏性鼻炎、空鼻症、哮喘、慢性支气管炎和慢阻肺、咳嗽、肺炎、肺栓塞等十大常见的呼吸道疾病。

而雾霾给公众带来的最大危害是肺癌。北京大学肿瘤医院大外科主任医师李明介绍,受雾霾等污染影响,目前北京发病率最高的癌症依然是肺癌。《2010年全球疾病负担评估》数据显示,2010年,在中国,室外空气颗粒物污染(主要指PM2.5)导致120万人过早死亡以及超过2500万健康生命受到威胁。

“口罩和空气净化器防霾必要,但都是治标之策。运动和食疗,才能从根本上增强自身免疫力和调节内分泌。”“醒雾茶”发明者梁京教授指出,中医很早就认识到健康食品不仅能营养,还能疗疾祛病。针对雾霾危害研发的健康中药材以及藤茶中珍贵元素,如“醒雾茶”主要通过对中药材科学萃取提炼出二氟杨梅素,便能有效调理身体,增强对雾霾危害的抵抗力。

由美国加州大学华裔教授梁京以及她的团队历经五年研制的“醒雾茶”2016年5月底即将上市。

## 无悔的选择 ——记义煤公司千秋矿职工邹孟亮自主创业事迹

他,勇于担当,甘于奉献,用实际行动践行着自己的入党誓言。他,年轻有为,敢闯敢干,以热情的服务赢得客户的广泛称赞。他,爱岗敬业,思维敏捷,以坚定的步伐行走在管乐演奏的进行曲中,不为名利,不计得失,绽放在矿山的百花园中。他,幽默风趣,融会贯通,凭着对婚庆事业的热爱,本着“以诚待人用心做事”的宗旨,以饱满的热情,优质的服务,走在婚庆发展的最前沿。他就是进入不惑之年的邹孟亮,现任千秋煤矿文体中心管乐演奏员。在工作中,赢得了同志们的称赞和社会的认可。2012年,被千秋煤矿党委授予“优秀共产党员”,2013年,被千秋煤矿授予“五好职工”等荣誉称号,多次代表集团公司参加河南省煤矿职工安全知识竞赛并获奖。

### 默默耕耘 踏实创业

千秋煤矿自从去年放假后,又遇到煤炭形势不好的局面,邹孟亮每月不足千元的工资,面对上有老,下有小,爱人又没有工作,生活的压力让他难以承受。于是,他凭借聪明的头脑和自己的爱好,东借西凑开办了属于自己的实体店——百合婚庆传媒。在组织的关怀和领导的关心下,他不等、不靠,以自己的毅力和恒心,勤奋努力,凭实干、找朋友、做宣传。众人拾柴火焰高,在亲朋好友的帮助和关爱下,慢慢拓展自己的婚庆之路。他始终坚信,爱拼就会赢,敢闯就会红,做服务业就要稳扎稳打,一步一步一个台阶,一步一个脚印。金杯银杯不如客户的口碑,金奖银奖不如客户的夸奖,近两年,他靠着自己的努力和打拼,在义乌、渑池乃至三门峡、洛阳婚庆的道路上终于有

了一席之地。

每当有人问起:“孩子结婚办喜事,到哪里找婚庆公司?”邹孟亮这个名字对于附近人来说那是众人皆知,他靠着服务热情、待人友善赢得了客户的一致赞誉。从婚礼前期的筹备、策划到后期的布场、彩排,特别是婚礼当天的主持,每一项工作都有条不紊,每一项服务都倍加细心,可以说真正做到了让新人满意,让主家放心。每当问起他创业的辛苦时,他总是笑嘻嘻地说:“只要对方满意,一切都值得。”不经历风雨怎能见彩虹!经过艰辛努力奋斗,如今他有了自己的知名品牌,成立了自己的婚庆团队。从开业到今天,仅他一人成功主持的婚礼都有近千家。生意越来越顺,步伐也越来越快。在发展婚礼的同时,还不断拓宽自己的业务,礼仪庆典、舞台演出、乔迁剪彩、落成典礼等项目,用他自己的话说,生意就是触类旁通、一通百通。有一次,刚开业不久的百合婚庆传媒,为了扩展业务,他不辞辛苦,奔波于各大厂矿企业,想方设法扩大店面的知名度,得知义翔铝业公司要举办首届集体婚礼,他就第一时间来到这里和主办方协商,承办这场集体婚礼。经过细心畅谈和多方策划,他所提供的设计方案得到了认可,他带领自己的团队,经过半个月的筹备,出色地承办了这场首届集体婚礼,受到了义翔铝业和集团公司团委领导的高度赞扬。这场活动不仅扩大了百合婚庆传媒的知名度而且提高了他自身的影响力。另外,他还承办了综能公司开工典礼、义润快道通车仪式、职工文艺汇演、五优矿井创建等一系列大型庆典活动。

### 风雨兼程 拼搏前行

努力已有成果,成果已是过去,未来更需努力!正如他的成长日记中写那样:我们每天都在做着平凡而伟大的事,我们每天都在平凡和高尚中度过,我们常常被每一件细小的事感动着,温暖着,哪怕一个会心的微笑,一句鼓励的话语,一个简单的动作,都让我们感到欣慰。哪怕再苦再累再委屈,也让我们觉得付出是值得的。服务工作就像一个回音壁,付出的笑容并不是没有回报,当你快乐地面对工作,工作也能回报你快乐。我们用真诚服务每一位顾客,用心感动每一位客户,这就是我们——百合传媒的婚庆人。

婚庆服务精益求精,对待工作更是一丝不苟。“记忆力好,思维敏捷,应变力强”。在千秋煤矿管乐队,大家都夸他工作热情又出色。参加工作20余年来,他在认真完成单位领导安排的各项任务之外,还积极参加各种文艺活动,曾参加集团公司及上级和矿上的各类活动并获奖。他的同事都说他是个大忙人,有的同学还开玩笑说他只要干好本职工作,何必参加那么多活动,既影响了业务学习又耽误同学聚会,何苦呢?这时他总是会心地笑着说:“我这也是学习呀,学以致用,知行并进,既开阔了视野又增长了见识,为公司为矿上也为自己争光添彩,赢得了多重效应,而且对工作对自己都有很大帮助”。他是这样认为,也是这样做的。参加工作以来,代表义煤集团、代表千秋煤矿参加省级、地市级及集团公司级的各项演讲比赛和知识竞赛有多少次自己都说不清,拿到的奖项和荣誉更是不计其数。

## 湖北襄阳市母婴服务协会成立

本报讯(特约记者 田伯韬 通讯员 牛书壮)5月8日上午,湖北襄阳市举行市母婴服务协会成立大会,来自全市50家母婴服务单位和个人参加会议,市妇联、市人社局等部门负责人出席会议并讲话。襄阳金其母婴科技有限公司总经理殷义芬当选为会长。

近年来,随着社会分工的细化,家庭结构小型化,巨大的市场需求和前景催生襄阳母婴相关产业的发展,这既涉及食品、服装、玩具等服务项目,又因其特殊性,成立行业协会势在必行,这对于规范

行业发展、提升行业服务水平将会起到促进作用。在此背景下,由襄阳金其母婴科技有限公司牵头,与湖北孩子王儿童用品有限公司襄阳店、襄阳青苹果儿童智力开发有限公司联合发起成立“襄阳市母婴服务协会”。

襄阳市妇联丁曼珞主席在讲话时强调,协会要起到行业引领、示范和带动作用,制定行业规范及从业标准,促进本市母婴行业健康发展。要发挥政府与企业之间的桥梁纽带作用,开展有关母婴行业发展问题的调查研究,及时反映

行业情况,提供本市母婴行业发展政策和立法等方面的意见和建议;要积极向社会各界反映会员的合理要求,维护会员的合法权益,消除影响行业发展的障碍;积极向政府有关部门提出制定有关母婴行业服务标准的建议,依法参与制定(修订)并组织实施母婴服务行业的国家标准、行业标准和地方标准,引导母婴行业有序健康发展。该协会的成立,也是襄阳市妇联培育社会组织又一尝试,延伸了为妇女儿童服务的“臂膀”。

## 千里入川“相”刚毅 ——全国农机经销商四川考察微型收割机侧记

本报记者 罗红耀 通讯员 葛高远 马朋举

5月,刚刚立夏的我国北方,丰收万亩粮经产业示范基地却是机声轰鸣、人头攒动。来自全国各地的经销商和农机专家在现场观看四川刚毅微型收割机现场演示。

一台台微型的4L-0.9B升级版微型稻麦联合收割机在机手的操作下,在麦田里灵活自如地奔走,所到之处,一行行麦子倒下去,出来的是籽粒饱满的小麦。与会者无不感叹这种操作灵活、速度快、收割效果好,尤其适用于坡地、窄地的收割机赞不绝口。

这是5月4日在四川刚毅科技集团2016收割机订货会暨新产品发布会现场看到的情景。

5月4日,来自全国各地的经销商朋友和农机专家、领导;金融机构,风投机构等领导齐聚刚毅总部,参加四川刚毅科技集团2016收割机订货会暨新产品发布会。



●刚毅农机现场演示

四川刚毅科技集团历经11个春秋,从初级产品到高级产品进军,从生产微耕

## 风声雨声, 相伴入眠……

——探访川庆物探准噶尔盆地南缘昌吉背斜首个三维项目小记

■ 特约记者 屈永志 通讯员 饶家豪 张野

历经半个多世纪的勘探,准噶尔盆地南缘昌吉背斜油气资源前景看好。为进一步查明勘探目的层断裂展布特征,建立合理的构造样式,落实中浅层构造形态及高点位置,落实钻探井有利含油气显示层分布范围,优选评价勘探目标,2016年,新疆油田分公司首次在这里部署了满覆盖面积120.96平方千米、22374生产炮次的三维地震勘探项目,川庆物探北疆项目部担负该项目的资料采集施工。

“五一”刚过,驻足昌吉背斜三维工区当夜,窗外便传来阵阵风雨声。这夜的雨,一下就是三天三夜。5月5日,风歇雨停,迎着初升的太阳,记者一行驱车前往项目工地采访。

### 施工13天,6天雨相随

“我们是今年3月26号到这里的,先是12个GPS卫星定位仪测量组,施测任务是补测去年没有放完炮的齐古三维项目。已经恢复了7000多口炮井,4万多个检波点的标记,现在还留了一个组在齐古项目补测检波点。4月22日,昌吉背斜三维测量施工通过新疆油田公司组织的开工验收后,为项目配备的25个测量组100多名施工人员,于4月23日全部开赴工地,全面展开项目的测量施工作业。”

“昌吉背斜三维项目设计炮点202万个,检波点10万个,这里施工的主要困难是山陡,交通困难,山地占70%以上,工区主体为山体区,地表起伏大,中部突出,南北两侧较陡,总体呈东西带状分布,海拔900-1800米,最大落差约500米。测量组在这个项目工区才施工10多天,带出的3捆(每捆200米)的保险绳都用完了,昨天又拉了1捆来。”

“野外施工靠天吃饭,最让我们恼火的就是下雨,从3月26日出工一个多月,下雨的时间就有10天。这一周下雨天更多,天天都下雨。”

### 57条激发线, 周兴国和他的同伴们

“机场是刚从南疆东秋8三维项目工地上搬过来的,4月22号到呼图壁,先是学习培训,4月26号陆续上线。昌吉背斜三维项目初步计划上121台各型钻机,今明两天还要上16台,这样项目的钻机就都上齐了。钻机先布57条激发线(整个项目设计113条激发线),等甲方通过开工验收就全线动工。”

5月5日下午,在工地上巧遇川庆物探第四钻井工程队北疆项目部大机长周兴国,他介绍了昌吉背斜三维项目钻井施工安排情况。

这天下午快2点过,记者一行从测量组出来前往钻井工地。越野车在冲沟里颠簸一个多小时后,看见前面山边比较平缓的地方搭建有几顶帐篷。下车问路找人,说这是毛启坤机组,外面机器坏了,毛启坤带着机修工修机器去了,从这里上工地至少要走1个多小时。

上车继续前行,见到钻井机长谢祥明,他说要去前面的机场。见到我们一行,就一起上车到刚搭建不久的营地帐篷里。谢祥明和唐建是一个机组(2—1模块),带了9台钻机。此时北疆项目大机长周兴国正好在场,他是到现场查看钻机上线情况的。

谢祥明、唐建先上线后领受了6089.5、6099.5、6109.5、6119.5、6129.5等5条炮井施工任务。唐建说,4月26号到工地后,工作就是先把钻机布上炮井点位上。4月30号上午下雨,下午还飘起了雪,一个个冷得发抖,直打哆嗦,只好全部停工。5月3号出去时没有下雨,到工地后先是下毛毛雨,后来越来越大,到下午2点过,工地所有人员衣服都被打湿了,只有停工,回到帐篷里。

工地上,作业人员有的开着大功率履带钻前往井点,有的搬运钻机上点到位。一辆推土机把一个弯道的路填平后开走了。下午4点过,先前的太阳不知何时躲进了云层里。这夜,工地上风雨交织,数百名施工作业人员驻守帐篷,相伴风声雨声入眠……

机、手扶拖拉机到生产微型稻麦联合收割机等系列农机产品,得到了农业部的认可,进入农机补贴范围。用过硬的产品销量和用户的好评站稳了市场脚跟。

来自河南洛阳科景农机公司的董事长王庆军在接受记者采访时说,豫西丘陵山区较多,很多的地块大型收割机进不去,影响了农机化进程,四川刚毅科技集团生产的微型收割机正好满足了豫西广大农民的需求,他们豫西地区这次一下子订了80多台。

当天下午,中国工程院院士、江苏里下河地区农科所小麦室兼国家小麦改良中心扬州分中心首席专家程顺和院士,国家小麦改良中心副主任、国家小麦产业技术体系首席科学家肖世和先生,河南农业大学郭天财教授,中国农业科学院农产品加工所魏益民教授,山东省农科院作物所小麦栽培研究室主任、研究员王法宏教授及50余位中国农机专家、教授也专程到刚毅科技集团视察农机制造生产情况。程顺和院士对刚毅科技集团生产的农机产品给予了高度评价。